
Enoncé : 

Soit 𝑨,𝑩, 𝑪 un triangle tel que (𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗) soit direct et 𝒂, 𝒃, 𝒄 les affixes complexes respectives des 

trois points. Montrer que : 

𝑨,𝑩, 𝑪 é𝒒𝒖𝒊𝒍𝒂𝒕é𝒓𝒂𝒍 ⇔  𝒂 + 𝒃 𝒋 + 𝒄 𝒋𝟐 = 𝟎 

⇔ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 = 𝒂 𝒃 + 𝒂 𝒄 + 𝒃 𝒄 

où   𝒋 = 𝒆𝒙𝒑(𝒊 
𝟐 𝝅

𝟑
) 

Réponse : 

𝐴, 𝐵, 𝐶  est équilatéral si et seulement si le vecteur 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ est l’image du vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ par la rotation 

vectorielle d’angle 
2 𝜋

3
 ce qui se traduit sur les affixes par la relation : 

𝑐 − 𝑏 = 𝑗 (𝑏 − 𝑎) 

Laquelle multipliée par 𝑗2 équivaut à : 

𝑗2𝑐 − 𝑗2 𝑏 = 𝑏 − 𝑎 

ou encore : 

𝑎 + (−1 − 𝑗2) 𝑏 + 𝑗2𝑐 = 0 

Soit encore, en rappelant que : 1 + 𝑗 + 𝑗2 = 0 : 

𝑎 + 𝑗 𝑏 + 𝑗2𝑐 = 0 

Pour la seconde équivalence, il suffit de noter que : 

𝐴, 𝐵, 𝐶 é𝑞𝑢𝑖𝑙𝑎𝑡é𝑟𝑎𝑙 ⇔ {
𝑎 + 𝑏 𝑗 + 𝑐 𝑗2 = 0

𝑎 + 𝑏 𝑗2 + 𝑐 𝑗 ≠ 0
 

⇔ (𝑎 + 𝑏 𝑗 + 𝑐 𝑗2) (𝑎 + 𝑏 𝑗2 + 𝑐 𝑗) = 0 

⇔ 𝑎2 + 𝑎 𝑏 𝑗2 + 𝑎 𝑐 𝑗 + 𝑎 𝑏 𝑗 + 𝑏2 + 𝑏 𝑐 𝑗2 + 𝑎 𝑐 𝑗2 + 𝑏 𝑐 𝑗 + 𝑐2 = 0 

⇔ 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 = 𝑎 𝑏 (− 𝑗2 − 𝑗) + 𝑎 𝑐(− 𝑗 − 𝑗2) + 𝑏 𝑐 (− 𝑗2 − 𝑗) = 0 

⇔ 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 = 𝑎 𝑏 + 𝑎 𝑐 + 𝑏 𝑐 


